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MARTIN SCHROTT
Blindtext
ist ein Platzhalter Text, der fiir Gestaltungsentwiirfe
anstatt des Original-Textes verwendet wird.

Fadenzahler
Standlupe zur genauen Kontrolle von Druckprodukten,
kommt eigentlich aus der Textilindustrie.

Grundlinie
Die Schriftlinie (oder Standlinie) der GroR- und Kleinbuch-
staben
Inch (”)
Angloamerikanische MaReinheit; 1 Inch =2.54 cm Ty p O m ete r
KegelgroRe
-

istim Bleisatz die Hohe der Lettern. . oxt
Oben und unten ist vom Schriftbild bis zur Kante noch
ein kleiner Abstand. Daher ist die Kegelgrof3e ein wenig huul 1
groRer als die Schriftbildhohe. unba

('I
Point (pt) |
umgs. Punkt; %.t nichts
anglo-amerikanisches typografisches Masssystem. Basiert i 30

aufdem ,Londoner FuR. ext der nicht

1 Point=0,35275 mm 1fach iy i - bl d eX Sprach
Typometer meistens) weniger Sip, PR
M . . ch wihrend der E * €]
Linealdhnliches MefRwerkzeug im Schriftsatz, der Druck- uckwerks o Ntwy
vorstufe und in der Gestaltung. Wird zum Messen fiir e ot _.‘“c €N Plat.
Schriften, Linienstarken und MaReinheiten der Typografie = \‘ < l’“j und g
- wiiC) :
eingesetzt. in des riche : .1||_\‘
(‘[.!..” Een !\inl
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Der Abstand der Grundlinien zweier {ibereinander- PrSery s . IBgonis)
liegender Textzeilen T . . - el k
Y = 3
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o Messen der Linienstarke

— 0,05mm —— 0,10pt
— 0,70mm 07 0,20 pt
— 0,15 mm —— 0,30pt
— 0,20mm —— 0,40pt
0,25 mm 050pt €@

— 0,75pt
— 1,00 pt
auch kein Text der nichts sieht. Blind- — 1.50pt
text ist ganz cin b Q0 P bt T 2,00 pt
text, der mem— 1 00MMycn ce— 3,00 pt

Blindtext—— 030mm —
Blindtext hatnichts mig T iy Blinde 4

oder mit Blimlcn.\uln‘iz?l étj lUPnU“d ist
—

Sinn ergibt pismmmsll cjr8@-mryéhre 4,00 pt
der Entw ln'“u?ood?ﬂmk\\cr 5,00 pt
len Platz fiizdep richticen Text frei- '
e " 6,00 pt
8,00 pt

B :oomm I 10.00pt
@ Linie an mm- oder pt-Linien einpassen
(ev. unter Verwendung eines Fadenzéhlers)

© Linienstérke ablesen

e Messen des Zeilenabstand (ZAB)

lindtext

0 iggdtext|hat| nichts |mit | Text fir Blinde
hit IBlinglensChrift Zy Tom|trmd-ist faucl
Tex{ def Tichts|sieht. Blindtext is
kinfhch pim Platzhaltertdxt, (e meh|
eiffens) weniger Sfmmergiht. B
ahrend der [Eatyurfisphase ¢ine
ks—{len [Phajz flir demfichlige
freiaken upd dabaidip Lhyoutseit
reithrichtig™ gusseher| laspen | als
' aichtiges | Typographip verwendet
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@ Grundlinie der ersten Zeile oben ausrichten

® Kontrollieren, ob die Grundlinien der folgenden Zeilen mit der

Skala tibereinstimmen
© ZzAB ablesen

9 Messen der Eckenrundung

r=5mm r=8mm
ganz einfach ein Platz- w
haltskmm r=3mm r=6mm r=9mm
w
r=1,5mm r=4mm r=7mm r=10mm

@ Runde Ecke einpassen
© Radius ablesen

Blindtext
Blindtext hdt nichts mit
TeX=0i MMide ofE2 mm
Blindenschrift zu tun und
ist Tauch kgin Text der
nichts sieht. |Blindtext ist

0 Winkelmesser

e Messen der SchriftgroRe (KegelgroRe)

10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 :

@ Text auf der Grundlinie ausrichten
@ Kleinbuchstaben mit Oberldnge einpassen

© schriftgroRe in Punkt ablesen;
eine Abweichung von rund 10% ist moglich

G Millimeter-Skala

0 DIN-A-Formate

g Kuvert-Formate

e Umrechnungs-Faktoren
@ 1/6 ”-Skala

@) 1/10”-skala

@ Punkt-Skala

mm 1/6" 1/10"
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